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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia oito de novembro de dois mil e dezesseis, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos oito dias do mês de novembro do ano em curso, nesta cidade de São Gabriel da Palha, do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência 

do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Braz 

Monferdini, Everaldo José dos Reis, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi 

Alves Pinheiro, Renato Alves Ferreira, Ricardo Leandro Mauri, Sebastião Jácomo Celleri e 

Tiago dos Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e iniciou 

os trabalhos. Seguindo, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia vinte e cinco de outubro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Senhor Presidente solicitou que fosse realizada a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 37/2016, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 58/2016, que “Regulamenta o Passe Livre no 

Transporte Coletivo Municipal de São Gabriel da Palha”; Requerimento nº 15/2016, de autoria 

do Vereador Tiago dos Santos, que através do qual solicita informações ao Poder Executivo 

Municipal a respeito de gastos com medicamentos; Ofício nº 95/2016, da Superintendente da 

Caixa de Assistência dos Servidores Públicos Municipais de São Gabriel da Palha, que comunica 

que no dia 17 de novembro de 2016, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão 

Presencial nº 1/2016, que tem como objeto a contratação de empresa especializada no 

fornecimento de software por médio de direito real de uso, contemplando prestação de serviços 

de migração, implantação, treinamento, conversão de dados e manutenção de programas de 

computador (softwares), sendo todos os sistemas, interligados e integrados com os requisitos 

mínimos de segurança e contábeis do sistema integrado de administração financeira e controle; 

Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse 

Município, para o Programa AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, Parcela 9/2016, no 

valor de R$ 74.022,00 (setenta e quatro mil e vinte e dois reais); Telegrama do Fundo Nacional 

de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa 

ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR - ACS - 95 POR CENTO, Parcela 9/2016, 

no valor de R$ 0,00 (zero reais); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica 

liberação de recursos para esse Município, para o Programa PAB FIXO, Parcela 10/2016, no 

valor de R$ 70.752,50 (setenta mil, setecentos e cinquenta e dois reais e cinquenta  centavos); 

Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse 
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Município, para o Programa MELHORIA DE ACESSO E DA QUALIDADE - PMAQ , Parcela 

8/2016, no valor de R$ 15.600,00 (quinze mil e seiscentos reais); Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa 

SAUDE BUCAL-SB, Parcela 9/2016, no valor de R$ 0,00 (zero reais); Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa 

SAÚDE DA FAMÍLIA, Parcela 9/2016, no valor de R$ 38.260,00 (trinta e oito mil, duzentos e 

sessenta reais); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos 

para esse Município, para o Programa FAEC SAI - MAMOGRAFIA PARA RASTREAMENTO 

(RCA-RCAN PO 0008), Parcela 6/2016, no valor de R$ 0,00 (zero reais); Telegrama do Fundo 

Nacional de Saúde, que comunica liberação de recursos para esse Município, para o Programa 

TETO MUNICIPAL REDE DE URGÊNCIA (RAU-HOSPTIAL), Parcela 10/2016, no valor de 

R$ 100.000,00 (cem mil reais); Telegrama do Fundo Nacional de Saúde, que comunica 

liberação de recursos para esse Município, para o Programa PISO FIXO DE VIGILÂNCIA 

SANITÁRIA-PARTE ANVISA (PARCELA), Parcela 6/2016, no valor de R$ 359,84 (trezentos e 

cinquenta e nove reais e oitenta e quatro centavos); Parcela 7/2016, no valor de R$ 359,84 

(trezentos e cinquenta e nove reais e oitenta e quatro centavos); Parcela 8/2016, no valor de R$ 

359,84 (trezentos e cinquenta e nove reais e oitenta e quatro centavos). A seguir, não havendo 

mais matérias para serem lidas na presente Sessão e nem Munícipe inscrito para a Hora da 

Tribuna Popular, o Senhor Presidente anunciou Hora dos Oradores Inscritos e concedeu a palavra 

ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Continuando, procedeu com as 

seguintes felicitações: ao Vereador João Ferreira da Fonseca, por seu casamento no realizado no 

dia cinco de novembro, e pelo traje de militar que foi usado pelo noivo, o que significou o desejo 

que tinha de ser militar; ao Time de voleibol da AABB de São Gabriel da Palha, que representou 

a cidade num campeonato realizado no Rio de janeiro; ao Tiro de Guerra 01-015, na pessoa do 

Instrutor Sargento Geziel Lopes de Albuquerque, pelo brilhante trabalho que vem sendo 

realizado no Município; aos alunos da Escola “Hilda Ferreira da Fonseca Martins”, pelas 

medalhas e troféus conquistados; aos evangélicos da cidade, pela passagem do Dia do 

Evangélico Gabrielense, em 31 de outubro e completando este assunto, fez leitura de um resumo 

sobre a Reforma protestante e as mudanças ocorridas com ditas reformas, promovidas por 

Martim Lutero. Dando continuidade, citou os pontos críticos no trânsito de São Gabriel e 

justificou a necessidade de instalação de radares eletrônicos, ou outro redutor de velocidade, a 

fim de evitar tantas mortes e acidentes graves. Solicitou apoio dos nobres Vereadores que foram 
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reeleitos, para se empenharem na busca desses redutores de velocidades para que sejam 

efetivadas suas instalações. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes 

Prosseguindo, parabenizou os alunos atletas presentes no Plenário; falou de sua alegria em ver o 

Plenário cheio, e falou da importância dos adolescentes e jovens perseverarem no esporte e nos 

estudos para crescer no conhecimento, alcançar sucesso e principalmente fugir das drogas. 

Seguindo, falou se sua vida antes e depois das drogas e, aconselhou os alunos a procurarem o 

melhor na vida, trilhando sempre no caminho do bem, da persistência, da obediência a pai e mãe, 

do estudo constante, e, destacou que as consequências da droga são devastadoras. Finalizando, 

agradecendo a atenção de todos.  Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao 

Vereador Sebastião Jácomo Celleri, que ao iniciar cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, justificou sua 

ausência na sessão anterior, mesmo tendo apresentado atestado médico, pois estava 

acompanhando sua esposa e filha no tratamento de saúde delas. Dando continuidade, teceu 

comentários sobre o outubro rosa e parabenizou a Igreja Católica, na pessoa do Padre Éder, que 

providenciou uma palestra relevante sobre a saúde da mulher para despertamento com a saúde, 

no mês outubro rosa. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Continuando, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que ao iniciar 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes 

nessa vigésima Sessão Ordinária, do último ano da presente legislatura. Dando continuidade, 

parabenizou: os alunos presentes no Plenário, vindos da Escola “Hilda Ferreira da Fonseca 

Martins”; as representantes da AABB pelas conquistas no esporte; e o instrutor do Tiro de Guerra 

01-015 pela dedicação com os Atiradores pois esses representam muito para a cidade e o TG 

também dá um direcionamento para vida. Seguindo, destacou que o Diretor do Tiro de Guerra, 

atual Prefeito e outros Prefeitos, nem sempre fazem uso adequado do Tiro de Guerra, pois os 

atiradores têm muito a contribuir com Município em épocas especiais, por exemplo, numa 

calamidade pública. Continuando, falou sobre o seu casamento, em cuja cerimônia compareceu 

fardado, e esclareceu que tinha um sonho de ser militar, porém, ficou impossibilitado por uma 

deficiência física, a falta de três dedos do pé perdidos em um acidente, razão porque, desejou se 

casar fardado. Na oportunidade, agradeceu a todos que compareceram em seu casamento. Dando 

continuidade, parabenizou todos os evangélicos Gabrielenses pela passagem do Dia do 

Evangélico, comemorado em 31 de outubro próximo passado. Finalizando, agradeceu a atenção 
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de todos.  A seguir, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que 

ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, falou de sua alegria em receber na Câmara, os alunos que 

representaram o Município fora do Estado. Em seguida, falou sobre os serviços prestados pela 

Companhia Espírito Santense de Saneamento-CESAN, que explora os serviços de tratamento de 

água e esgoto nesta cidade, mas não está oferecendo serviços de qualidade, pois tem faltado 

água, porque a CESAN não se preocupou em ter um segundo plano, para captação de água, 

assim urge a solução. Continuando, falou da caravana de Vereadores, esclarecendo que no dia 10, 

próxima quinta-feira, os Vereadores estariam viajando para Vitória, para falar diretamente com a 

Diretoria da CESAN e debater sobre a taxa absurda cobrada no tratamento de esgoto, onde será 

solicitada a retirada ou redução da taxa de tratamento de esgoto, também maiores investimentos, 

incluindo prestação serviço também em São Roque, Vila Fartura, etc. Disse que a empresa será 

convidada para um debate, uma audiência pública. Falou também sobre sua preocupação com o 

Hospital “Dr. Fernando Serra” diante do abandono da saúde no Município e indagou sobre os 

recursos que são enviados para a saúde, porém, não são repassados para o referido Hospital. 

Prosseguindo, apresentou dados levantados que comprovam o abandono também da Educação 

no Município, cujo índice de reprovação que era de 5% (cinco por cento) em 2012 na rede 

municipal, subiu para 25% (vinte e cinco por cento) no ano de 2015. Na oportunidade, citou eas 

scolas que precisam de reforma. E destacou que no mês anterior, foi dito pela cidade que a Casa 

estaria ordem e arrumada, o que foi a maior mentira da história. Finalizando, agradeceu a atenção 

de todos. Nesse momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Braz 

Monferdini, que ao iniciar cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores 

da Casa e demais presentes no Plenário. Dando continuidade, falou sobre a prestação dos 

serviços da CESAN no Município, fez menção à uma audiência pública realizada na Câmara 

poucos anos atrás, quando os representantes daquela Companhia se fizeram presentes, porém, 

não explicaram muita coisa. Na oportunidade, reiterou sobre serviços mal prestados e também 

falou das providências que deverão ser tomadas. Nesse momento, concedeu um aparte ao colega 

Vereador Everaldo José dos Reis, que citou a audiência pública que foi marcada para esse mês de 

novembro, mas que foi cancelada pela própria Companhia. Falou também do valor exorbitante 

que a CESAN recolhe neste Município mensalmente e não presta os serviços satisfatórios. 

Retomando a palavra, o Orador fez menção à situação constrangedora que ocorreu no Hospital 

“Dr. Fernando Serra”, quando esteve naquele Hospital e não havia médicos atendendo. 

Prosseguindo, citou a importância e necessidade de instalação dos redutores de velocidade nos 
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pontos críticos da cidade, pois já correram muitos acidentes nesses locais, inclusive com mortes, 

lembrou que em alguns pontos talvez sejam construídos quebra-molas. Nesse momento, 

concedeu um aparte ao colega Vereador Ricardo Leandro Mauri que destacou sobre os redutores 

de velocidade, que tanto pode ser radares quanto quebra-molas, mas que em muito vai ajudar. 

Retomando a palavra, concordou com as palavras do aparteante e prosseguiu destacando que a 

Escola “Bértolo Malacarne”, de ensino fundamental, localizada no Bairro Cachoeira da Onça 

nesta cidade, venceu em 1º lugar o Prêmio Gestão Escolar 2015. Finalizando, agradecendo a 

atenção de todos. Na sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, parabenizou os alunos pelas conquistas 

alcançadas nos esportes que praticam, com suas medalhas e troféus. Na oportunidade, também 

agradeceu à bênção da chuva que caiu tranquila, sem prejuízos. Continuando, falou sobre a 

Companhia Espirito Santense de Saneamento - CESAN, que várias vezes se esquivou para não 

atender os pedidos de audiência nesta Casa de Leis. Disse que com relação à taxa de esgoto a 

CESAN jogou para a Agência Estadual de Recursos Hídricos-AGERH, porém, não é a AGERH 

a responsável, porque a taxa é paga na fatura mensal da conta de água da CESAN. Nesse 

momento o Orador concedeu um aparte ao Vereador João Ferreira que acrescentou que a CESAN 

é a maior saqueadora do povo de São Gabriel da Palha, porque ela arrecada mais de sete milhões 

mensais, o que nem o Município alcança de arrecadação mensal, no entanto, nada faz e cobra 

muito alto as taxas casadas, água e esgoto. Disse ainda, que a taxa de esgoto cobrada em São 

Gabriel corresponde à 80% (oitenta por cento) da taxa de água. Na sequência, comentou sobre o 

Projeto de Lei em tramitação na Casa, onde o Prefeito pretende celebrar convênio com a 

CESAN, por mais dez anos. Retomando a palavra o Orador destacou a necessidade de 

investimento por parte da CESAN no Município. Finalizando, agradecendo a atenção de todos.  

Nesse momento, o Senhor Presidente, transferiu momentaneamente o cargo de Presidente ao 

Vereador Vice-Presidente, para então, fazer uso da palavra. Continuando, o Senhor Vice-

Presidente, concedeu a palavra ao Vereador Everaldo José dos Reis, que ao iniciar 

cumprimentou o Senhor Presidente em Exercício, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e 

demais presentes. Na oportunidade, agradeceu a todos os alunos e professores atletas, presentes 

ao Plenário e os incentivou a persistir no esporte. Seguindo, falou sobre a viagem dos Vereadores 

a Vitória, marcada para o dia 10 de novembro próximo, quando terão audiência com a diretoria 

da CESAN. Continuando, expôs sua opinião sobre a taxa de esgoto cobrada nesta cidade pela 

CESAN, e a classificou como absurda. Dando seguimento, esclareceu que a viagem marcada 
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com os Vereadores a Vitória tem como objetivo buscar solução junto à CESAN para o Município 

de São Gabriel da Palha. Nesse momento, agradeceu a Deus pela chuva na cidade e no Estado. 

Finalizando, agradecendo a atenção de todos. A seguir, retomando a direção dos trabalhos, o 

Senhor Presidente suspendeu a presente Sessão, por quinze minutos, de acordo com o Regimento 

Interno. A seguir, reiniciando os trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia, que 

constou das seguintes matérias: Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 59/2016, 

que “Altera a Lei nº 2.563, de 9 de novembro de 2015, que Dispõe Sobre as Entidades que Serão 

Beneficiadas com Subvenções e Contribuições no Orçamento do Município de São Gabriel da 

Palha para o Exercício de 2016, e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi 

aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 71/2015, que 

“Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel da Palha, o Dia 

Municipal da Bíblia”, que após ser discutido e votado, foi cinco votos favoráveis e três 

contrários. Nesse momento, não havendo nenhuma matéria para ser discutida e votada, o Senhor 

Presidente convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, que se realizará 

no dia 22 de novembro do ano em curso, conforme calendário oficial de Sessões Ordinárias e 

declarou encerrados os trabalhos. E para constar, eu Secretário, registrei a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, oito de novembro de dois mil e 

dezesseis.  

 


